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rző szivvel 
orokat, elönti a könny minden érző 

nét, ha megtudja a rettenetes való- 

hne megtortént a 1eg- 

sebb is. Leszállitották a filmsztá- 

ését. Annyi csapás tetejébe még ez 

az emberi természet oly angyalian 

Hisz már szinte derüsen vettük 

, mint egy megváltozhatlan ren- 

ogy névtelen millióknak ne legyen 

k, hogy tudósok elkotyavetyéljék 

árukat, hogy diplomások perecet 

az utcán, hogy özvegyek, árvák, 

a mindennapi falatból is kisem- 

ják el utolsó könnyüket. Mint mon- 

ajlandók vagyunk sok mindent tu- 

venni. De ami most történt, azt 

t szótlanul elmellőzni, azon nem 

önnyel átlépni, a merénylet valósá- 

bélyegként torzitja el az egyete- 

meriség arculatát. Leszállitották a 

ok fizetését! Rettenetes perspek- 

ad még a legujabb nincstelenek kö- 

an is, aki nyomorult évi tizenöt- 

lióból lesz kénytelen tengődni, sőt 

isteni Greta Garbó is immár potonm 

nillió lelért fog ringani ezután. Egy 

rból! Aki a gretagarboni járást ki- 

Aki ugy ment, mintha jönne és ugy 

tha menne. Aki a menve epesztés 

teremtette meg, még az utca höl- 

büvkörébe vonva. 

zkodnak a sztárok. És mi inkább 

a panaszoknak a hangját szeret- 

ltatni, mint a leszállitás tényét. 

a sztári jeramiádoknak ugyanis 

en elképesztő a dinamikájuk. Mint- 

Eiffel-torony-magasságu hangszó- 

adna az elégedetlenség, olyan ordi- 

áll a világ minden tája felé az ő 

megbántottságuk. Hitler harmadik 

hának kihirdetése a rádión halk 

1 volt ahhoz a robajhoz képest, 

ző l ih k beleharsog a 

Az összes élő nincstelenek és az 

kis, ha feltámadnának és eljönné- 

zájuk a temetőkből, hogy segitsenek 

mind ők együttesen nem tudná- 

gy restelnének igy jajgatni, sirni, 

ek a megröviditett milliómosok. 

latos ez az offenziv szemérmetlen- 

dátlan ennek a prepotenciának az 

eve, ahogy ezek a krőzus-szegények 

et ostromolják panaszaikkal. Sirni, 

kodni, jajgatni tudni nem a szegény- 

észete, ezt tanusitja ez a legfris- 

da is. A siránkozás legfőbb sztárjai 

a moziban, hanem a közéletben is 

ván mindig a legduskálóbb tuljólét 

1 bukannak elő. Aféle gyalázatos 

: sok vékonypénzü, foltos nad- 

Hgatag szegénnyel gyakorta meg- 

hogy elfogja, lábat állit neki ut- 

ázban, vagy bárhol másutt egy 

nzzel bélelt, minden földi jóban 

uszó ember és kéretlenül, kérdezet- 

: gtolakodóbban és 2 legtapintatla- 

rázza szegénynek, hogy a nincs- 

ajdonkép édeni gondatlan álla- 

agyon csak keserüség, gond. És az 

, a bérpalotája az különöskép 

s keserüség, lássa be és sajnálja 

a szegény. UÜUtőóvégre ő is csak egy 

ehet meg ebédre, - ilyen és ha- 

logiával folyik tovább a vért- 

okáció, amelynek még a hason- 
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ElEtős szemkeszrő 
oz l ba 

Barthou ifrrancia külügyminiszter 
vasárnap délután érkezett meg Varsóba, 

ahol nagy ünnepélyességgel fogadták. 

Pilsudszky marsall Beck Vladimit 

külügyminiszter jelenlétében még vasár- 
nap fogadta Barthout, akivei hosszu ta- 

nácskozást folytatott. 

Barthou varsói tartózkodásának célja, 
hogy megerősitse egyrészt a kapcsolato- 
kat Lengyelország és Franciaország kö- 
zött, másrészt. hogy Lengyelországot 

rábirja a kisántánttal szemben való ed- 

vebbé tételére. 

Franciaországban érdeklődéssel tekin- 

tenek Barthou lengyelországi tárgyalá- 

sainak kimenetele elé. Attól a szándéká- 

tól azonban, hogy közvetiteni fog Len: 
gyelország és Csehszlovákia között, Bar- 

thou lemondott, mivel 

a két á"lam között az ellentétek 
annyira kiéleződtek, hogy a 
közvetités aligha kecsegtetne 

eredménnyeli. 

A londoni sajtó szerint Barthou igye- 

kezik kifürkészni, hogy Lengyelország 
milyen mértékben hajlandó támogatni 

Franciaország középeurópai terveit. A 

Egyes berlini lapok annak a véle- 

ménynek adnak kifejezést, hogy Bar- 

thou tárgyalásai nem igen változtatnak 

az eddigi helyzeten. Arra vonatkozólag, 

hogy francia részről hangoztatják a 

francia-lengyel szövetség változatlan 

megmaradását, a német sajtó megjegy- 

zi, hogy a szövetség fenmarad ugyan, 

de megmarad az utóbbi években fellé- 

pett elhidegülés is. 

Párisban ugy tudják, hogy ez a két 

órás tárgyalás, amely Varsóban Pil- 

sudszky marsall és Barthou külügymi- 

niszter között folyt, Lengyelországnak 

Szovjetoroszországhoz való viszonyára 

vonatkozott. Barthou ezenkivül arra is 

lebb hozza a kisántánthoz. A francia 

sajtó legnagyobb része e történelmi jelen- 

anazok. Ugyebár tapasztalhatta 

digi barát:ágos kapcsolatainak intenzi- 

törekszik, hogy Lengyelországot köze- 
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amelyet Hitler kancellár 
a mult év őszén elért 

Ugyancsak nem volt állitólag teljes az Tárgyalásai ezenkivül oda is 

irányulnak, hogy előkészitse 
Orcszországnak a Népszövet- 

ségbe való belépését. 
Lengyelország az utóbbiba hajlandó is 
beleegyezni, de viszonzásul kiköti, hogy 

a Népszövetségben állandó tanácstagsá- 
got kapjon, az eddigi időnkinti válasz- 
tott tagság helyett. Ez azt jelenti, hogy 
Lengyelországot ismerjék el nagyhata- 

lomnak. Barthou ezt a kivánságot méltá- 
nyolta és azt a Varsóban folytatott ta- 
nácskozások során többször ki is hang- 

sulyozta. 

A lengyelek és csehek között nem közvetit 
Daily Telegraph megállapitja, hogy Var- 

sóban a politikai atmoszféra igen fe- 

szült. 

Berlinből érkezett jelentések szerint a 
német sajtó egyre nagyobb nyugtalan- 

sággal figyeli a varsói tárgyalásokat. 
Attól tartanak, hogy 

Barthou ellensulyozni igyekszik 

azokat az eredményeket, ame- 

lyeket Hitler birodalmi kancel- 

lár a mult év őszén a berlini 

lengyel követtel folytatott köz- 

vetlen tárgyalásai során elért. 

Szóba került a Népszövetség reformja is 
tőségünek mondja a Pilsudszky marsall 
és Barthou között lefolyt tárgyalást. 
Barthou - mint a lapok irják - Varsó- 

ban kijelentette, hogy a 

Franciaország és Lengyelország 
közötti szerződés megdönthe- 

tetlen. 

Csak néhány lap foglal el más véle- 
ményt, igy az Oeuvre, amely szerint 
Barthou varsói tárgyalásai nem jártak 
kellő sikerrel. A lap ugy tudja, hogy 
amikor Barthou felvetette a kérdést, 
hogy Lengyelország kellő támogatásban 
részesiti-e Franciaország külpolitikáját, 
Pilsudszky marsall hallgatott. Ugyan- 
ugy hallgatott Pilsudszky, amikor Bar- 

thou feltette a kérdést, hogy Franciaor- 

szág a leszerelés kérdésében számithat-e 

peseee0ee 

Lengyelország teljes 

egyetértés Szovjetoroszországnak a 
Népszövetségbe való belépés kérdésében 

sem. 
Párisi ujabb vélemény szerint Bar- 

thou tárgyalásai Varsóban a legszivé- 
lyesebb mederben folytak. Erre vonat- 
koznak azok a kijelentések, amelyeket 

ezzel kapcsolatosan Pilsudszky marsall 
tett a lengyel sajtó előtt. 

Szóba került Varsóban a Nép- 
szövetség reformja is, amelyre 

vonatkozólag a tárgyalásol k 

még tfolyamatban vannak. 

Lengyelországban remélik azt 

is, hogy Franciaország meg- 

változtatja eddigi merev ma- 

gatartását Németországgal 

szemben. " 

A párisi Soir szerint Pilsudszky és 
Barthou tárgyalásainak eredménye az 
első pillanatban csalódást kelt, azonban 

remélik, hogy az egyezmény merhozza 

a maga várt gyümölcseit. a 

A lengyel sajtó nagy cikkekben fog- 

lalkozik Barthou varsói látogatásával 

és reméli, hogy a mostani tárgyalások- 

nak gyakorlati eredményei is mutatkoz- 

nak majd. A lapok kiemelik, hogy 

a francia nagykövetség va- 

csoráján mondott beszédében 

Barthou hangoztatta Francia- 

országnak Lengyelország irán- 
ti barátságának állandóságát. 

Barthou tegnap délben megjelent a 

varsói francia intézetben, ahol kijelen- 

tette, hogy a francia-lengyel szövetség 

a Varsóban folytatott tárgyalásai kö- 

vetkeztében még jobban megerősödött. 

Prágából jelentik, hogy Bar- 

thou csütörtökön egyel érke- 

Délelőtt tizenegy órakor meglátogatja 

Benes külügyminisztert, majd kihall 

gatáson jelenik meg Ma ssaryk köz. 

társasági elnöknél, aki ebédet ad tiszte. 

letére. Csütörtökön délután M al y 

petr miniszterelnökkel tárgyal. 

Barthou szombaton délben 
romnegyedtizenkét órakor uta 

támogatására. mik vissza Prágából Párisba 
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Nistor Dumitru dr. vármegyei pre- 
fektus a sajtó képviselői előtt másfél 
órás előadásban ismertette a vármegye 

1934-35. évi költségvetését. A költ- 
ségvetés a különböző adókból, illetékek- 

ből és a megyének az egyenes állami 
adókból járó részesedéséből összesen 
114,800.005 lei bevételt irányoz elő. 

Ezek 

a bevételek azonban nem elég- 
ségesek teljesen az előirány- 

zott költségek fedezésére. 
A többletet a vármegye a pénzügyigaz- 
gatóságnál javára letétbe helyezett és 
a mult esztendőben fel nem használt 
összegekből fedezi. 

III 

A kamara kedd délutáni ülésén FIo- 
rian többségi képviselő személyes kér- 
désben szólalt fel és ujból a Mirto- 
ügyet hozta szőnyegre. Kijelenti, hogy 
Mirto mandátumát a kamara még nem 
igazolta és igy tulajdonkeppen még 
nincs is joga felszólalni a kamarában. 
itás még Mirto román állampolgár- 

sága is. 
Chelmegeanu volt miniszter: Ön 

most négy hónap után jön rá, hogy 
o képviselő mandátumát nem iga- 

zolták? 
Saveanukamarai elnök: Részem 

zi is utána fogok nézni ennek az ügy- 
lek. Magamhoz kérem az igazolási ira- 
e és holnap válaszolok Florian fel- 
zólalására. 
s erbanescu nemzeti parasztpárti 

i, hogy ezt az ügyet Mirto jelenlété- 
tárgyalják. 

Andrei Petre volt miniszter: Meg 
agyok róla győződve, hogy a miniszteri 
z senki nem vállal közösséget 
loriannal. Mirto miniszter volt, aki ren- 

geteg szolgálatot tett az államnak és 
em szabad róla olyan hangon beszélni, 
1ogy azt Florian teszi. 

Sasu földmüvelésügyi miniszter: A 

minisztereknek ehhez az ügyhöz semmi 

köze nincsen. Ez Florian képviselő ma- 
gánügye 

ss aveanu elnök kéri a kamarát, 

Radulescu iju liberális a napi- 
rend előtt kéri, hogy a kényszeregyez- 
ségi törvényt a kormány módositsa. Azt 

kivánja, hogy a kereskedők ugyanolyan 
kedvezményeket élvezhessenek, mint 

amilyenekben a konverzió törvénye a 
földmüveseket részesiti. 

Seisanuliberális képviselő, aki fog- 
lalkozására nézve orvos, kéri a fővárosi 
egyetem orvosi fakultásának modernizá- 
lását. 
Costinescu munkaügyi és köz- 
észségügyi miniszter kijelenti, hogy 

zzel a kérdéssel behatóan foglalkozik. 
A kamara azután áttér a napirendre 

lja az autonom intézetek néme- 
ikének megszüntetéséről szóló tör 

A személyzeti kiadásokat 15 millió 
leiről 14 millió leire csökkentették. 
Tervbe vette a megye az összes megyei 
utak rendbehozatalát és több helyen uj 
utak épitését. Erre a célra 40 millió leit 
irányoztak elő, majdnem 30 millióval 
többet a tavalyinál. 11 millió leit irány- 
zott elő a vármegyei költségvetés hidak 
épitésére és javitására. 

A közegészség érdekében fel- 

vett összeg másfél millió leit 

tesz ki. 

A különböző sportegyesületek támoga- 
tására 200.000 leit irányoz elő a költ- 

:.:::::::: 

körül szenvedélye 

ényjavaslatot 

ségvetés. Nagyobb összegeket fordit a 

lara fegnan 
Chelmegeanu volt nemzeti pa- 

rasztpárti miniszter ellene van a javas- 
latnak. Szerinte az autonom intézmé- 

nyek jól müködnek. Példa erre a vasut, 
a közutak intézménye és a letétpénztár. 
Legfeljebb arról lehetne szó, hogy az 

autonom intézmények némelyikénél mó- 

dositásokat léptessenek életbe. 
.................... eeeveseese.ssesoEEEEEEEEEL8Ls 

A fafolikus Akció zászlóbontása 

A bánsági utak javitása 
eimén 40 millió lei szerepel 

a megyei költségvetésben 
költségvetés az állategészség védelmére 
is. 

Iskolai és kulturális célokra 
összesen 2,800.000 leit irány- 

zott elő a költségvetés. 
Ebből 1,090.000 lei jut templomok és 
kulturális intézmények segélyezésére. 
Két millió leit a városunkban épitendő 

görög keleti székesegyházra, 300.000 

leit a prefektura palotájának tatarozá- 
sára, 200.000 leit a helybeli szépmüvé- 

szeti iskola befejezésére, 2,000.000 leit 
kulturális intézmények támogatására 
vett fel a vármegye költségvetése. A 
költségvetést a kormány már jóváhagy- 

ggeeeeyyegeeeeeeessoeeeeeeeseeeee 

mdáfuma és állampolgár 

5 

dólt 

ta és az életbe is lépett. 

angu vita folyt le 
4 

láni ülésén 
Több kisebb felszólalás után a kamara 

részleteiben megszavazta a törvényja- 
vaslatot. 

Az esti ülésen a kamara az uj bank- 
törvény tárgyalását kezdte meg. 
A szenátus tegnapi ülését a nemzeti 

munka védelméről szóló törvényjavaslat 
általános vitája töltötte ki. 

Beszennyezte őGvisztus igazi alahját 
az évszázadok sok gonosz tanitása és csaknem 

felismerhetetlenné tette számunhra 
Mindazok, akik a Szociális Missziótár- 

sulat teadélutánján résztvettek - és 
sokan voltak ugy, hogy alig hiányzott 
valaki a hölgyek közül, aki a város ke- 
resztény társadalmában számottevő, ér- 

tékes tényező - ujabb izelitőt kaptak a 
katolikus akció célkitüzéseiből. Vu- 
chetich Endre dr., lapunk főszer- 

kesztője, általános érdeklődés között 
beszélt arról, hogy amint valamikor - 
III. Ince pápa álmában - valágiak 
rendjéből való asszisi szent Ferenc tá- 
masztotta meg a lateráni bazilikát, ugy 
a világnézeti válság mai tobzódása kö- 
zepette is a világiak siessenek az arány- 

lag csekély számu papság segitségére. 
A feladat, amit el kell végezni, a krisz- 

tusi szellem és világmegváltó tanitásá- 
nak uj tekintélyt és érvényt keresni. 

Ismét közbecsülés tárgyává kell tenni 
Krisztus igazi alakját és tanitását ugy, 
amint azt a keresztény felfogás meg- 
őrizte számunkra. Ugyanis részben a 

jait a katolikus akció gyakorlati keresz- 

jámborsig e é inkabb a a onoszsár 

Budapestre 980 lejért 
utlevéllel, vizammal és vasuti jeggyel együtt 

Rendezi a Wagons-Lits-Cook 
utazási iroda, Timisoara, I., Bulev. Regele Ferdinand. 

sok közt nem téve lnbeése az 

I HMT olcső sportkülönvonata 
1934 május 9-15-ig 

beszennyezte és elferditette Krisztus 

örökségét és isteni alakját csaknem fel- 
ismerhetetlenné tette emberi szemeink 

számára az a gonoszság, melynek ereje 

a mi gyöngeségünk. Ostorozta az ala- 

csonyrendüségnek azt a mindenképpen 

indokolatlan érzését, mely a legtöbb, 
valláserkölcsileg magasabb fokon álló 
egyént s szervezetet is eltölt. A kon- 
kolyhintők sem vallási, sem erkölcsi 

közösségben nem állanak velünk s 
mégis folytonosan beleszólnak dolgaink- 
ba s keresztezik utjainkat ahelyett, 
hogy a maguk életutját taposnák. 
Vuchetich előadásához Ferch Má- 

tyás apátkanonok szólt hozzá és min- 
denben helyeselve az előadó szempont- 

tülvitele tekintetében a meglévő katoli- 
kus szervezeteknek a megyéspüspök 

fenhatósága alatt egy nagy munka- 
közösségbe való bevonását ajánlotta és 
azt, hogy a magyar és német katoliku- 

/ Bécsbe 2150 lelért 
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mondotta, hogy az üzletben valami 

mint negyvenezer lei értékü é 

mindent 

kel, vasat, 
bádogot, 
lánt, keran 
márványt, ün 
gipszet, fát, 

stb. sib 

egyes szervezetek vezetőiből áll 
egy generalisszimus irányitása 
zesse az akciót. 
Özvegy Borsitzky Henri 

Katolikus Nőszövetség elnöknő, 

táborkarával buzgón és sikerrel 
zott a teadélután kifogástalan 
se körül. Most már a többi k 

szervezeteken a sor, hogy a ma 
rében ilyen ismertetések kapcs 
több hivet s munkatársat sze 
kor egyik legfontosabb mozg 

katolikus akciónak. 

eegeseseessesesesesese 

Hatvan évesek 
ünnepe és plébánosuk üdvü 

Az aradmegyei Panatul Nou. 
község katolikus társadalma mele 
tettel ünnepelte Kummergrub 

dor plébánosnak hatvan éves szül 

fordulóját. A hitközség tagjai 1. 

szerenádot adtak az őszhaju plébá 1 

teletére, aki harminc év óta odaadó 

tással vezette hitközségét. Majd P 

nos községi biró a község, Wolf 

templomi énekkar, Noszák Jáno. 

Hkus ifjusági egylet, Kirch Jak 

gató a tanitói kar, Klein András 

kus egyházközség és végül Zolle 

ter az iskolaszék nevében köszönti 
a jubiláns lelkészt. 

Érdekes, hogy a község nyolc 

férfia is éppen hatvanadik szület 

ünnepelte. Ezen alkalomból mind 
közös szentáldozáshoz járultak. 

éves plébános ünnepi zenés mis 

élő négy hatvan éves katolikus tá 

a kilenc hatvan éves jubiláns 

üdvözlő táviratot küldött. 
egeeee poss00eseseee 

Szombatról vasárnapra virrad 

Grosz Simon nagykereskedő 

gel nyolc óra lehetett, amikor S 

Lajos magánzó, aki abban a ház 

amelyben Grosz Simon füszerüzle 

észrevette, hogy a bezárt üzlet k 

sürü füstfelhő tör elő. Rosszat 

elsietett Grosz Simon közeli lakás 

rendben. A kereskedő és Steiner La 

tán elsiettek az üzletbe, ahol le 

rémületükre egy férfi fogadta ők 
kezében revolver villogott. Mindk 
kéntelenül is meghátráltak, amit a 

betörő kihasznált és a nyitott ajtó 

va szaladni kezdett. A kereskedő 

Lajos meglepetésüktől felocsudva 

vették a betörőt, aki azonban a 
elvegyült az embertömegben é 
Grosz Simon az eredménytelen hajsz 
visszatért az üzletbe és megál 

hogy a betörő feltörte a pénzsze 
mintegy hetvenötezer lei készp 

magával. 



alezredes és társai elleni 

tlly esü si perben vasárnap reggel 

lórakor hangzott el a hadbiróság 

4 he, Szombatról vasárnapra virradó 
Mu Oltak a perbeszédek. Hoti- 

alezredes, katonai ügyész - 

éli Hirlap megirta - éjjel fél- 
kor kezdett bele vádbeszédébe, 

ljes négy órán keresztül tartott. 
védők beszéltek, majd a zárszó 
l ólaltak a vádlottak, akik va- 

ijen ártatlanságukat hangoztat- 
el hat órakor hagyta el a had- 
tárgyalási termet, hogy ta- 
a vonuljon vissza. A vádlot- 

ezették a Malmaison-kaszár- 
ert a hadbirósági rendtartás 
itélet kihirdetésénél nem lehet- 

n. A közönség, amely a tárgya- 
et zsufolásig megtöltötte, fá- 

itovábbra is kitartott, hogy meg- 
z itéletet. Félnyolckor tért vissza 

róság a terembe és kihirdette az 

mely 

összes vádlottakat bünösök- 
. mondotta ki az összeeskü- 

al 4e) en és a puccstörekvésben 
tit azért valamennyit egyenkint 

ga Putl tiz évi börtönre itéli. 
nai vádlottakat megfosztják 
ől, a polgári vádlottakat pedig 

i jogaiktól. Ezenkivül valameny- 
egyetemlegesen száztizezer lei 

atetéssel sujtották. 

rnap délben megjelentek a vád- 
előtt P om p oni u ezredes és Ho- 
t alezredes, katonai ügyészek és 
ént az itélet kihirdetése. Amikor 

iltek meghallották az itéletet, töb- 

sztek közül hárman rátá- 

tak Precupra és tettleg 

amiért sze- 

t a tettleges inzultustól a kato- 

szek és fegyőrök védelmezték 

Az elitélteket, akik bejelentették 

tzésüket, a jilavai fogházban he- 

el. 
itéltek védői irásban is elkészitet- 

lebbezést, amelyet a hadbirósá- 

nap délelőtt vettek át. Közben a 

ság megszövegezte a vasárnap 

zott itélet teljes indokolását is. 

lószinü, hogy a katonai biró- 

már péntekre ki is tüzi a 

tfelebbezési tárgyalást. 

végbe is megy. 

rszág összes hadtestparancsno- 

iratot intéztek Károly király- 

A táviratban kijelentik, hogy az 

sküvés, amelyben a hadbiróság 

map hozott itéletet, csakis őrült 

ek tette lehet. 

kozással vettek tudomást róla, 
hogy ez a komplott megtörtén- 
hetett és elégtétellel tölti el 

őket az itélet. Biztositják a ki- 
rályt a hadsereg teljes hüségé- 
ről, ragaszkodásáról és mély- 

séges szeretetéről. 
eseeeseee 

Jonescu Antal volt Periam-perjá- 
mosi pénzügyi ellenőr még 1927 tava- 
szán számos bánsági községben fordult 
meg, ahol a kereskedőket és termelőket 

különböző fenyegetésekkel megzsarolta, 
majd eltünt a községből. A biróság a hat 
év óta huzódó pert mindeddig nem tudta 
letárgyalni, mert Jonescu holléte titok 

volt. A tegnapi törvényszéki tárgyaláson 

eeeeeeeeLLLeLeLELYLceces 

et év úla keresik a zsaroló nénzügyi ellenűri 
aláról most kiderült. hogy közben előlépiették 

azonban kiderült, hogy Jonescut a fővá- 
...............
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rovarasavstoszonmozena 

Sarnap lefokozzák az összeesküvöket 
a a péntieki felebbezési tárgyaláson 

szintén bűnösöknek találják őket 
Fővárosi jelentés szerint a vasárnapi 

itélettel az összeesküvés ügye még nin- 

csen teljesen lezárva. Számos egyén el- 
len folytat vizsgálatot ugy a sziguranca, 

mint pedig a katonai ügyészség. A vizs- 

gálat befejezése után ezek valameny- 

nyien biróság elé kerülnek. 

rosban pénzügyi főellenőrré léptették elő 
és ott jelenleg is ilyen minőségben mü- 
ködik. Buzoianu ügyész ennek halla- 
tára felháborodással jelentette ki: 
- Nem értem, miként lehetséges az, 

hogy szélhámosok továbbra is állami hi- 

vatalt töltsenek be... 

Az ügyész kérelmére a törvényszék 
Jonescu Antal ellen letartóztatási paran- 

csot adott. 

hétfőn délelőtt tartotta meg évi közgyü- 

lését a Magyar Ház nagytermében. A 
közgyülésen nemcsak a gyárvárosi ta- 

gozat magyarsága jelent meg tekinté- 

lyes számban, hanem képviselve volt a 

bánsági pártközpont és valamennyi vá- 

rosi testvértagozat is. Lázár László 

elnöki megnyitójában hangoztatta a 

magyaros önérzet és öntudat fontossá- 

gát, rámutatott arra, hogy nem elég az, 

ha magyarságunkat hangoztatjuk, ha- 

nem részt is kell venni a magyarság 

mozgalmaiban. Oppert Géza titkár 

olvasta föl azután a terjedelmes és a 

gyárvárosi tagozat mult évi müködését 

részletesen ismertető jelentést. A tago- 

zat nagy munkát végzett a jótékonyság 

terén is, amennyiben százötven gyerme- 

ket ruházott fel, számos magyar isko- 

lásgyermeket tankönyvvel és iskolai 

szerekkel látott el, ezenkivül huszon- 

négy elszegényedett magyar családot is 

segélyezett. A tagozati tagok száma az 

elmult évben százhatvanegy taggal gya- 

rapodott. 

A közgyülés egyhangulag tudomásul 

vette ugy a titkári, mint pedig utána a 

pénztárosi és ellenőri jelentést. Azután 

Városunkban és a megyében a kettős 

ünnepek alatt hat öngyilkosság történt. 

Tegnap délelőtt az erzsébetvárosi Mar- 

tirul Popescu-Mikszáth-utca 7 szám 

alatti lakásában Goiceanu Sztan 

csendőraltiszt vetett véget az életének. 

A csendőrőrmester, aki a csendőrpa- 

rancsnokságon teljesitett szolgálatot 

ély mesrendülsel és szinél mint raktárnok, revolverével fejbe lőtte 

zaii 

A magyar öntudat fejlődése 
domborodott ki a Magyar Párt gyárvárosi 

tagozatának rendes évi közgyűlésén 

A Magyar Párt gyárvárosi tagozata l a vezetőség kiegészitése következett. Az 

egyhangulag megejtett választás ered- 

ménye a következő: gazdasági alelnök 

Lukász Ottó, szervező bizottsági el- 

nök Nagy Vince, bizottsági tagok 

Koch Lajos, Nitzka Péter, Mozsny Nán- 

dor, Lőrincz Ferenc, Pápa József és 

Pejácsevics János, választmányi tagok 

Biró Sándor, Breit János, Fazekas Ta- 

más, Kalmár József, Kalap Miklós, Kor- 

ber István, Muszka Pál, Tóth Sándor, 

Péter János és Villy Rezső. 

A választás megejtése után Vete- 

rány Viktor dr. a bánsági pártközpont 

alelnöke a központ, Szappanos 

Gyula az erzsébetvárosi, B a ja András 

a mehalai, Becsky István a Frate- 

Ha-ujkisodai,i Moravecz János a 

gyárvárosi szőlőbeli, Rácz András az 

ujszentesi, Ördög János a munkás- 

telepi tagozatok nevében fejezték ki el- 

ismerésüket a gyárvárosi tagozat mun- 

kássága iránt. Szabolcska László 

dr, ArvayRezső, Páll György dr. 

főtitkár és mások felszólalása után Lá- 

zár László zárószavaiban köszönetet 

mondott a gyülés részvevőinek és a 

testvéri összetartozandóság hangozta- 

... e
see 

Tükörrel kezében főbelőtte magát 

egy csendőrörmester és szörnyethalt 

tásával bezárta a közgyülést. 
saseseneeseesesosseeceee 

magát és nyomban meghalt. Goiceanu a 

szobát és konyhát összekötő küszöbre 

állt és balkezében zsebtükrös tartott és 

ellenőrizte, hogy a revolver csövét pon- 

tosan a halántékára szorithassa. A golyó 

áthatolt a koponyán és összeroncsolta az 

agyat. Az öngyilkosságról értesitették a 

katonai hatóságokat és a rendőrséget is, 

Gyönyört aneo espo 
és indanthremn 

függöny-anyagok 
csodás választékban 

Kálmán Ferenc 
belvárosi butorszövet és szőnyeg- 

özlelében 

sztan valósziniteg reménytelen szerelme 

miatt dobta el életét. Holttestét a kato- 

nai kórház halottaskamrájába szállitot 

ták. 

Öngyilkosságot követett el a városban 

Román János, a vámhivatal alkalma- 

zottja is. Román több barátjával az 
egyik begaparti kiskorcsmában mulato- 

zott és amikor már ittas volt, hirtelen 

kiszaladt a viz partjára és a habok közé 
dobta magát. Román János teste né- 

hányszor még felbukkant és azután el- 
merült. Holttestét kifogták és a józsef- 
városi temető halottaskamrájában ra- 

vatalozták fel. 

Vidéken négy öngyilkossagról tettek 
jeilentést az ügyészségnek. Sustra köz- 

ségben a tizenkilenc éves Gr uia Éva a 
Begába ugrott ás mire kiemelték a ha- 
bokból, már halott volt. Tettének oka 

gyógyithatatlan betegség. Sulyos beteg- 
sége késztette öngyilkosságra Land 
Rozália hatvankilenc éves billédi asz- 

szonyt is, aki az istállóban felakasztotta 
magát. Manastur-Monostor községben a 

hatvanegy éves Ivanov Taria vetett 

végett életének olyképpen,hogy kőszóda- 

oldatot ivott. Tettének oka ismeretlen. 
Öngyilkosságot fedeztek fel tegnap reg- 
gel Kisoda község határában is, ahol 

Kalmár János ötvenöt éves férfi a 
kutba vetette magát. Az ügyészség az 
öngvilkosok eltemetésére megadta a te- 
metési engedélyeket. 

........... 

ismert és közbecsült 

öregnek 

csak annyiban volt mondható, hogy éveinek 

száma már felül volt a nyolevanon. Ettől 

függetlenül azonban arca piros-pozsgás volt, 

Egy városszerte 

öreg ur: Weil Lázár meghalt. 

testtartása olyan egyenes, mint a gyetya- 

szálé és két-három órás gyaloglást csak 
ugy végzett, akár ötven év előtt. Weil Lá- 

zár ifju korában kereskedő volt, amikor pe- 

dig vejee Kastriener Samu ujságiró- 

kartársunk megalapitotta a Temesvarer 

Volksblatt cimü napilapot, átvette a kiadó- 

hivatal vezetését és ezt a munkát harminc 

esztendőn keresztül látta el nagy odaadás- 

Sal és hozzáértéssel. Az egészsége vasbóél 
való volt, de három hét előtt mégis megbe- 

tegedett. Ez volt az első komoly betegsége 

életében, amely azonban egyre inkább erőt 

vett rajta és hétfőről keddre virradó éjsza- 

ka nagy küzdelem után legyőzte. Weil Lá- 
zár lelke átkerült a másvilágra és ott is bi- 

zonyára azt keresi majd, hogy merre talál 

magának egy kis munkát, mert a tétlensé- 

get az örökkévalóságban sem szereti. Ha 

lát gyászolja özvegye, született Schatte- 

lesz Fanny, leánya, Etel férjezett Kast 

riener Samuné, fia, Weil Arpád, a Temes 

varer Zeitung szerkesztője, Hátszegei 

nővére, özvegy Deutsch Jakabné, veje 

Kastriener Samu, Ausztriában élő hat u 

kája és két dédunokája, valamint kiter j 

rokonság. Temetése ma délután öt órako 

megy végbe a zsidó temető halotti cs 

kából. 
amelyek megállapitották, hogy Coicesni 

Kö zkivánatra 

M adarász operett 
a városi szinházban



4. OLDAL 

Janiseii Dezsőt 
ISű misője az Erzséhetvárasban 
Mióta az Ur Jézus az égbe ment, azóta 

nemcsak a szemek vannak az ég felé irá- 

yozva, hanem egyszersmind számtalan szi- 

ven visszhangzik a szó: Jöjjetek utánam! 

Már ezerkilencszáz év óta hangzik e szózat: 

Jöjjetek! Aki valami nagyot akar tenni Is- 

tenért és halhatatlanságáért, aki áldozatot 

akor hozni eszmékért, igazságért: az jöjjön 

utánam! Jöjjetek! Sokan, nagyon sokan, 

ezren és százezren hallották és értették meg 
e hivó szót és lépnek ma is az Ur oltárához. 
NVasárnap ismét egy ifju lélek mutatta be 

első szent miséjét az erzsébetvárosi tem- 

plomban és tanui voltunk egy felvonulás- 

nak az Ur oltárához, tanui voltunk egy ál- 

dozatnak, nemcsak annak, amelyet az oltá- 

ron mutattak be, hanem egy élet feláldozá- 

sának is. Megható ünnepség ez! Egy élet- 

nek a legboldogabb napja, érdemes tehát 

megemlékezni róla. J a nis ch Dezső az uj- 

misés, a Juventus Salvátor ifjusági egylet- 

nek volt elnöke, mutatta be első szent mise 
áldozatát. Az ünnepség reggel kilenc órakor 
kezdődött. A szülői háznál Páter Norbert 
bucsuztatta az ujmisést, rámutatva az őt 
váró nagy feladatokra. Az ujmisés röviden 
bucsuzott édesapjától megköszönve fáradt- 
ságát és gondoskodását. Utána a templom- 
ba vonultak, ahol Fodor József hittanár 
mondott ünnepi beszédet, aki a papi hivatás 

magasztosságáról és nehézségeiről beszélt, 

az apostolságot az áldozat gondolatával 

hozva összefüggésbe. A szentbeszéd után 

hagymise volt, amelyen a manuduktori tiszt- 

séget Páter Norbert végezte. Nagymise 
után a hitközség nevében Ra jka Géza dr. 
üdvözölte az ujmisést elsőnek. Szavai mara- 
dandó hatásuak voltak, felismerve és utalva 
azon papi eszményekre, amelyek a szabad- 
gondolkodás és az anyagiasság tobzódása 

közepette is fenn tudták tartani a szent hi- 
tet. Az ő elévülhetetlen érdemük, hogy az 
anyaszentegyház reményteljes lélekkel fo- 

gadhatja az uj munkást, Janisch tisztelen- 
dőt, De ha boldognak is mondjuk őt, hogy 
a keresztény megujulás hajnalán állhat a 
csatasorba, sem neki, sem nekünk nem sza- 
bad elbizakodottnak lenni, mert pillanatnyi- 
lag még csak hozzánk hajló ösztönök van- 
nak és a „Mának" papi hivatása az, hogy 
ezeket az ösztönöket öntudattá és meggyő- 
ződéssé fejlessze. 

Utána a Katolikus Munkásszövetség ne- 

vében Schweiger Béla dr. elnök üdvö- 

zölte, majd egymásután a Rózsafüzér Egy- 

let nevében Weindörfer Aladárné, a 

Missziós Társulat nevében Ragályi Ka- 

talin, a katolikus akció nevében özvegy 

Borsitzkyné, a Bencés-nővérek nevé- 

ben Wulff Hildegárd dr. üdvözölték az 

ujmisést. Az ünnepség legmeghatóbb része 

az ifjuságnak, a Juventus Salvatornak, az 

üdvözlése volt. Ezek a Krisztus-harcosok, 

ezek az igaz katolikus ifjak nem tudták el- 
felejteni alapitó tagukat és szeretett elnökü- 
ket, megható ragaszkodásuknak adtak ki- 

fejezést. Az üdvözlő beszédet Schmidt- 

hauner Ferenc, Popovics József és 
ifj, Vaida Ernő mondották. 

Valaki azonban hiányzott. Hiányzott az 

ifjak közül az, aki tizennyolc ifju lelkébe 

ugta már bele a Krisztusi szavakat: Jöjje- 

És ez Páter László, aki apostola 

olt mindenkinek áldozatok árán, aki a 

küzdés és harcok tengerén nem a gyöngyö- 

ket, hanem a vihart kereste. 
A Juventus Salvator volt elnökének az 

első mise emlékére Jézus bronzból való dom- 
képét ajándékozta. Janisch Dezső az 

elésekre megható módon válaszolt, 
majd az összegyülteket még egyszer meg- 

Junginger F. 
atos - Állandó raktár mindennemü 

zhelyekbem 

IDOJARAÁS. A meteorológiai intézet je- 
lenti: Elénk délnyugati szél várható válto- 
zó felhőzettel, helyenként esővel vagy ziva- 
tarral. A Bánságban napok óta derüs és 
meleg időjárás van. Tegnap délelőtt tiz 
órakor már tizenöt, délben pedig husz fok 
meleg volt. 

- Koncentrációs kombinációk. A fő- 
városból érkezett jelentés szerint az 
egyes politikai pártok között komoly 
tárgyalások folynak a kormány munká- 
jába való belekapcsolódás érdekében. 
Elsősorban Goga és Argetoianu pártjai 
jönnek tekintetbe. Bratianu Dinu a 
liberális párt elnöke még mindig külföl- 
dön tartózkodik és egyelőre nem lehet 
tudni, hogy a parlamen ülésszak bezá- 
rásáig visszatér-e. A kombinációknak 
esetleges megvalósitásáról csakis Bra- 
tianu Dinu hazatérése után lehet majd 
szó. 

- Zászlószentelési ünnepély. Ünnepé- 
lyes keretek között tartotta meg a bel- 
városi zárda leánygimnáziumának Má- 
ria-kongregációja zászlószentelési ünne- 
pélyét. Az ünnepi szertartást a belvá- 
rosi plébániatemplomban Ferch Má- 
tyás apátkanonok végezte. A kongre- 
ganisták azután a belvárosi zárdaiskola 
disztermében kitünően sikerült ünne- 
pélyt rendeztek. A nivós müsor szerep- 
lői: Kazinczy Erzsébet, Kilczer Kató, 
Titz Kató, Schiff Emma, Klotz Grete, 
Spinner B., Martzy J., Gegner J., Ster- 
bauer V., Reichelt T., Dragányi R., Wirs 
V., Rieder M., Konecsny M. és Kilczer 
K. voltak, akiket dicséret illet ügyes 
szereplésükért, 
- A resicai Magyar Olvasóegylet kultur- 

estje gazdag müsorral jól sikerült. A mü- 

sort az énekkar nyitotta meg, majd Ber- 

kovits Henrik dr. előadása következett a 
nők és férfiak sportjáról. Utána Doda Sári- 
ka, Szabó Bözsi, Maxim Ilonka, Sárközi Ju- 

liska, Sörközi Lajos és Cziczeri Béni sza- 

valtak. Humoros számaikkal Horváth Sán- 
dor, id. Dénes Károly, id. Albert Károly, 
Csuthi Imre, ifj. Albert Károly, Sárközi La- 

jos és ifj. Dénes Károly szerepeltek. Lelke- 
sen ünnepelték a Williger A. mérnök, Kra- 

lik Sándor, Róth Károly és Pfaffenhauser 

János összeállitásu vonósnégyest is, amely 

Grieg-szerzemények müvészi előadásával 

szórakoztatta a közönséget. A müsort az 

énekkar kórusa fejezte be, majd Horváth 

Gyula elnöt szavaival végei ért a müsoros- 

est. 

Kertibutor 
vas-, réz-, nikkel- 

butor, tartozékaival 

diszkeritések, 

dróőtkerités 

METALI A 
vasbutor-, sodrony-lakatosárugyár 

Timisoara 111., Str. V. Mühle 22. feleton 13-35 

zzzmzzzami 
- Virágvázában helyeztek el egy bombát. 

Salzburgban az ünnepi játékok szinházában 

a hazafias front népgyülést rendezett. 

La ar őrnagy beszéde alatt egyszerre han- 

gos robbanás rázkódtatta meg a levegőt. 

Amikor a füst eloszlott, kiderült, hogy a 

szinpadon levőknek bajuk nem történt. A 

vizsgálat megállapitotta, hogy ismeretlen 

tettesek, akik vagy ko munisták, vagy pe- 
dig nemzeti szocialisták voltak, az egyik vi- 
rágvázában bombát helyeztek el. Linzi jelen- 

tés szerint a robbanás tetteseit sikerült el- 

fogni. Ezek neveit egyelőre nem hozzák 
nyilvánosságra. 

TROCZKIJ ISMÉT TÖRöÖKORSZAGBA 

MENT. Párisból jelentik, hogy Sarraut 

belügyminiszter a minisztertanácson beje- 

lentette, hogy Troczkij elhagyta Fran- 

ciaország területét és ujra Törökországba 

ment. A barbizoni villában maár csak Trocz- 
kij titkára maradt vissza, aki a becsomago- 
lást végzi és azután utánautazik Troczkij- 

Vlad Delamarina (Kém utca) 2. 

Amikor a 
álmodot 

ták, hogy gyüjti aprá 
osztálysorsjegyet 
játékon, makacsul, söt 
pénzt, hogy megujithassa sorsjegyét. 

Ma már senki sem neveti ki, 

jegye 8,000.000 ielt 

most épiti fel szép házát. 

Temesvári Bank és 
Kereskedelmi I.-T. 
Központja és tiókjai 

A LESZERELÉSI VISZÁLY BEKEAN- 

GYALA. Suvich olasz külügyi államtit- 

kár Londonba érkezett, ahol arra törekszik, 
hogy Anglia támogatásával eltüntesse azo- 

kat az ellentéteket, amelyek a leszerelés 

kérdésében Németország és Franciaország 
között fennállanak. Olaszország azon a vé- 

leményen van, hogy a két állam hibát köve- 

tett el, amelyet most meg kell szüntetni. 

Olaszország irányelve az, hogy a jelenlegi 

fegyverkezést okvetlenül korlátozni kell. 

Suvich tegnap megjelent Macdonald 

miniszterelnöknél, később pedig Simon 

külügyminiszterrel és Eden külügyi ál- 

lamtitkárral is tárgyalt. Megbeszéléseket 

folytatott ezenkivül a londoni német és 

francia nagykövetekkel is. 

- A kormány, a fizetések és nyugdijak. 

Slavescu pénzügyminiszter a liberális 
párt galaci gyülésén nagy beszédet mondott, 
amelyben reámutatott arra, hogy a tisztvi- 
selők a hónap végéig mindig megkapják fi- 

zetésüket, bár a multból ezen a téren még 

két milliárd lei terheli a kincstárt. Ugyan- 
csak két milliárd lei adóssága van a kincs- 
tárnak a nyugdijasokkal szemben is és a 

nak és feleségének. lékot fokozatosan kifizesse. 

Most szép birtoka van, malma, szántó- 
földjei és legelöje a marhak számára. 

gyárban nehéz munkáját végezte, arról Má dott - mint minden gyári munkás, szülöfalujában legyen egy kis háza és földje. 
A többi munkástársa kinevette Nagyot, amikor lát: ránként a pénzt, hogy állami 

vásároljon. Mindig játszott a sors 
néha még kölcsön is kért 

mert Nagy sors- 

nyert. És tényleg: 
elhagyta a gyárat, földet vett szülöfalujában és 

Ön nem akar valamit nyerni abból a 240.000.000 
leiböl, amelynek szétosztását az állami osztálysors- 
játék május 3-án kezdi meg ? Ha igen, ugy vegyen 
még ma sorsjegyet. A szerencse nem vár, 

elánitók: 
Leszámitolóbank Rt. 
Belvárosi fiókja 

Hul. Neg. 

királynak, Bratianu Dinu pá. 

kormány arra törekszik, hogy azt a hátra- Imbroane Avram dr. államti 

A román állami 
most osztja ki els 
következö nagy 
nyereményeket: 

- hogy 

A legszerencsésebb 

a nyeremény 13.000, 

Huzás május 3-án 

Köznonti Dank, vi 
üziet és Kerest. 

ferdinand 

estje. A bánsági Magyar Párt i 
tagozata sikerült gyöngyvirág-es 

dezett a Magyar Ház nagytermé 

Rácz Guszti cigányzenekarán 

jai mellett kellemesen szórakoz 
den leány egy gyöngyvirágcsoki 

pott, amely kedves emlék maradt a 
gyar ifjuság táncmulatságáróll. 

- HUMLiberális népgyülés. A Ii 
párt bánsági tagozata a Capit 
nyári helyiségében népgyülést rende Mi 
amelyen Ci ob a n Ludovic tanfel 

elnökölt. Farcasanu Nicolae 
verziót, Sa bin Mihai pedig a 
párt tevékenységét ismertette. 
Filip, BontilaJoan dr, Toma 

Ramneantu Patrik, S vi 
Jonasiu Titus beszéde utá: 
lés bizalmat szavazott a kormán 

nek, Tatarescu miniszter. 

üdvözlő táviratokat küldöttel 



holnap Budapestre érkezik 

og Gömbös miniszterelnökkel, 

niniszterrel és Fabinyi pénz- 

1. A bolgár miniszterelnököt 

yzó is kihallgatáson fogad- 

az operában diszelőadást ren- 
nov tiszteletére. Musanov láto- 

kapcsolatosan Bethlen István 
gyar miniszterelnök kijelentet- 

látogatást ugy politikai, mint 

Hasági szempontból fontosnak 
özeljövőben Európában nagy 

ták várhatók. Valószinü, 

eerelés kérdésében is diplomáciai 

k lesznek, amelyek azonban gaz- 

zintén meg fognak nyilvánul- 
különböző tárgyalásai az egyes 

rosokban többé-kevésbbé ezek- 
kel állanak összefüggésben. 

tanár román kitüntetése. 

tanárt, a világhirü fiatalitó 

E piros 

gősen eladó 
iáki János, Valcani 

ar ujságirók sajtópere. Cluj-Ko- 

a törvényszék tegnapra tüzte ki 

zsef ujságiró és tiz társának pe- 

yészség a nemzetiségek közti gyü- 

itásával vádolja őket. A vádirat 

ini tavalyi sinfalvai eseményekkel 

In san elferditett tudósitásokat és 

9 rokat közöltek. A tegnapi tár- 

1* ujságirók ötven tanu kihallga- 

k. A biróság a kérelemnek helyt 
tárgyalást elnapolta. A bejelen- 

között vannak Makkay Sán- 

nátus és Boross György unitá- 

5kök, Hatiegan Emil volt mi- 

a al Miklós magyarpárti képvise- 

más ismert személyiség. 

gytalanságnál, gyomorhurutnál, 

mél, emésztési renyheségnél, csa- 

él és bőrviszketésnél a természe- 

ma mne József" keserüviz rendbehozza 
és a belek müködését. 

agy bányaszerencsétlenség, Jelen- 

Eli Hirlap, hogy Boszniában Zenice 

egy bányában nagy robbanás tör- 

izsgálat kideritette, hogy a bányá- 

3i mennyiségü szállongó szénpor 

z robbant fel. Eddig 111 holttestet 
az elpusztult bányából. A mentési 

ok tovább folynak. A belgrádi 

t tegnap kétszázötvenezer dinár 

zavazott meg a halálos áldozatok 

adottjainak. Egész Jugoszlávia 

segélybizottságok alakultak. 

ancsó Károly 
etlakatos, Józsefváros, 

ncu Vácárescu (Bem-utca) 24 

alista üzleti acélredő- 

készitésében és javitásában 

ruljárt önbetörő kereskedő. Vasár- 

l a resicai Fő-utca járókelői arra 

yelmesek, hogy Benesan D. keres- 

tének ajtaja nyitva van. Amikor 

, nagy rendetlenség közepette a 

t összekötözve találták. Benesan 

ta, hogy álarcos banditák támad- 

akik megkötözték és üzletét kira- 

endőrség azonban gyanut fogott 

rövidesen bevallotta, hogy a be- 

ga rendezte meg, hogy hitele- 

évessze. Ugyanis fizetésképtelen- 

lentett és az önbetörés meséjével 

et akarta félrevezetni. Benesant 

4 
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- Tiltott mütét áldozata. Kovácsi temesi 

községben váratlanul meghalt Eichert 

Magdolna harmincegy éves fiatalasszony. 

Az orvosi vizsgálat megállapitotta, hogy az 

asszony halálát tiltott mütét okozta, ame- 

lyet néhány órával halála előtt hajtottak 

végre rajta. Eltemetésére az ügyészség 

megadta az engedélyt, de utasitotta a 

csendőrséget, inditson vizsgálatot, hogy kit 
terhel a felelősség. 

A harminc esztendős Arany János 
Társaság most tartotta a Magyar Ház 
nagytermében évi nagygyülését, amelyet 
Jörgné Draskóczy Ilma nyitott 
meg, Utána Mertz Károly főtitkár ol- 
vasta fel terjedelmes jelentését, amely- 
ben részletesen számot adott a társaság 
mult évi müködéséről. Rendkivüli napo- 
kat élünk, - mondja a beszámoló beve- 
zetése - a materialista és áldemokrati- 

kus világfelfogásban csalódott embere- 
ket uj eszmeáramlatok tömöritik hatal- 
mas tömegekbe. Mindenki toboroz, min- 
denki lelkesedik valakiért és valamiért. 
Beszélt arról, hogy a különböző eszmék 
és áramlatok mennyire termékenyitőleg 

hatnak az irodalomra és a müvészetre. 
Legjelesebb példája ennek a katoliciz- 
mus, amelynek megtermékenyitő ereje a 

világirodalom, festészet és szobrászat 
csodálatos alkotásait teremtotte meg. A 

magyar nyelv és kultur: szeretete lobog 
bennünk, - fejezte be értékes jelentézét 
Mertz - és érezzük, hogy azt fejleszte- 

nünk kell és megőrizni hivatasunk. 
Mertz Károly főtitkár azután bejelen- 

tette, hogy az Arany János Társaság a 

lapesti N 
50-05 ulazó 

ájus 

si 

A magyac nyelv szeretete 
és a kultuta icánti cajongás tobeg 
az Atany János Lácsaság tagiaitan 

hunyt markánsabb tagjairól. Ismertette 

következő pályadijakat tüzi ki bánsági 
irók számára: kétezer leit irodalmi, vagy 
esztétikai értekezésre, ezer leit lirai köl- 
teményre és ezer leit novellára. Az első 

pályázat beküldési határideje 1934 szep- 

tember 15, a másik kettőé 1934 junius 1. 

A pályamur' ákat Mertz Károly főtitkár 

cimére - Timisoara, liceul piaristilor - 

kell beküldeni. 

Uhlyárik Béla dr. alelnök emléke- 

zett meg azután az Arany János Társa 

ságnak az elmult három évtized alatt el- 

az Arany János Társaság megalakulásá- 

nak történetét, majd sorra lerótta a ke- 

gyelet adóját Szentkláray Jenő dr., Sza- 

bolcska Mihály, Sztura Szilárd, Járosy 

Dezső, Pogány Mihály, Berkeszi István 
dr. és Sinkovich Dezső emiéke iránt. 

PéterJános, a Magyar Párt ifjusági 

szakosztályának elnöke elszavalta Arany 

János A valesi bárdok cimü balladáját 

Puhala Sándor dr. rende- tag pedig 

A nagy vadász cimü elbeszélésében Szé- 

kely László rendes tag emlékének ál- 

dozott. 

emielküzi Vásái 
kedvezmény 

NAK. Az orosz Cseka utódját, a GPU szer- 

vezetet feloszlatják. A feloszlatás oka az, 
hogy a GPU már külön államot képezett az 

államban, igen gyakran intézkedett önállóan 

és pedig szokszor ugy, hogy azzal ellentét- 

be került a kormányzat célkitüzéseivel. A 

GPU polgári tagjait már szabadságolták is, 

fegyveres osztagait pedig beolvasztják a 

vörös hadseregbe. Az orosz belügyi népbiz- 

tosság uj titkosrendőrséget létesit, amely- 

oaansssses-8egsegseeseesesesesegee 
aa0a0a08...eseseeeeseesseeseeek 

- Első áldozás. Tomnatic-Nagyősz kato- 

likus ifjusága most járult az első szentáldo- 

záshoz, amelyet P a cha Ágost megyéspüs- 

pök osztott ki. Az ifjuság nevében Lévay 

iskolaigazgató üdvözölte a főpásztort. Az 

ünnepélye aktuson a vidéki upsag számos 

tagja szintén részt vett. 

- Gyermekelőadás lesz május 2-án, szer- 

dán pont 3 órakor, a Capitol-moziban, kitü- 

otthoné. Belépti jegy csak 12 lei. Elővétel- 

ben már kapható Löbl könyvkereskedésé- 

ben, Belváros. 

s Világos és barna sörök, legjobban 

kezelt, elsőrangu, mindig friss csapolás- 

ban a Capitol étteremben. 

-A dumbravai-igazfalvai reformá- 

tus nőszövetség nagyszámu és lelkes 

közönség jelenlétépben mutatta be Az 

erdőben, Csordaeresztés után, Hány óra 

Zsuzsi?, Megyen a nyáj és A csősz cimü 

egyfelvonásos népszinmüveket. A hat 

kis szinmüű szereplői: Fekete Imre, Uj- 

helyi Antal, Darida Manci, Nagy Irén, 

Nagy Sándorné, Nagy Etus, Nagy K
á- 

roly, Kincses Ferenc, Boczki Jenő, 

Pénzes János, Pénzes Jánosné, Király 

Lajos, Király Lajosné, Király Juliska, 

Király Manci, Szentpéteri István, Cs
ató 

Jolán, Vantara Mariska, Máté Vilma, 

Bakos Albert, Máté Sándor, Balogh Já
- 

nos, Fekete Gerzson, Kincses Ferenc, 

Biró Vilma és Diriczi István, akik 
tehet- 

ségük legjavát nyujtották. A jól sike- 

den szána 
a Zsidó 

ini táncte 
rült szinműelődást tánc követte.

 

Aggokháza javára, vasárn
ap, 

nő műsorral. A jövedelem a zsidó gyermek- frén, Csikós
 Vilma, Kriszter Béla, Vi- 

- A Katolikus Munkásszövetség mü- 

kedvelőinek sikere. Nagy sikerrel mu- 

tatta be a Katolikus Munkásszövetség 

frateliai-ujkisodai mükedvelői gárdája 

a Gyónási titok cimü vallásos szinmüvet 

és Farkas Imre: Tul a nagy Krivánon 

cimü operettjét. Mindkét darabban si- 

kerrel szerepeltek: Illing József, Makra 

dicki Boris, Sipos Mihály és Huszka 

Miklós, akiknek szereplését a közönség 

lelkes tapssal jutalmazta. 

modern 
legiebb és 
legolcsóbb 

Timisoara It., Str. T. Vladimi- 
rescu (Begabalsor) 24. 

ZA hetven éves Bernády György ün- 

neplése. Targul Mures-Marosvásárhely ma- 

gyar anyanyelvü társadalma meleg ünnep- 

lésben részesitette Bernády Györgyöt 

abból az alkalomból, hogy most töltötte be 

születésének hetvenedik évfordulóját. A 

Magyar Párt nevében Sebesi János dr. 

ügyvéd, tagozati elnök üdvözölte 
Bernádyt 

és méltatta tevékenységét, melyet a város 

fejlesztése körül mint annak egy
kori pol- 

gármestere kifejtett. A Transyl
vania-szál- 

loda nagytermében este bankett volt, ame- 

lyen Paál Gusztáv református kollégiumi 

-
 

5. OLDA 

il Vási 
április 28-tól május 22-ig a vásár. 
igazolvány felmutatása ellenében 

z 

FEJÉRE NŐTT A BOLSEVIKI URAK 

nek azonban jóval kisebb lesz a hatásköre, 

mint elődjéé volt. 

- A román Vörös Kereszt közgyülése 
Márta Hermina elnöklete alatt most 

folyt le és azon ünnepélyes keretek kö- 

zött átnyujtották a Vörös Kereszt jel- 
vényt azoknak a hölgyeknek, akik a 

legutóbbi önkéntes ápolónői tanfolya- 

mot elvégezték. Stefan Corneliu, az 

egyesület titkára számolt be a mult évi 
müködésről és jelentését egyhangulag 

tudomásul vették. A közgyülésen egy- 

ben bejelentették, hogy uj ápolónői tan- 

folyam kezdődött, amely junius végével 

fejeződik be. 

* Dr. Márk Antal ügyvéd tegnap, ápri- 
lis 24-én, a Curtea de Apel I. Sectia-nál 

az esküt letette és egyidejüleg a gyárvá- 
rosi Str. Trei August-Andrássy-ut 10. 

szám alatt ügyvédi irodáját megnyi- 

totta. Telefon 13-18. 

- Uj strandfürdő. Bocsa-Germana- 

Németboksánban május elsején modern 

hullámfürdő nyilik meg. A strandfürdő 

munkálatait még az elmult évben ősszel 

kezdték meg és az májusban teljesen 

elkészül. A strand a Berzava-zsilipnél 
épül ki és nagykiterjedésü szigetet ölel 

körül, amelyen a kabinokat és a nap- 

fürdőt helyezik el. A szigetet keskeny 

csatorna szeli keresztül, amely czsólna- 

kázásra kiválóan alkalmas. Az elegáns 

hullámfürdő Boksán látványossága lesz. 

- Bestiális merénylet. Lugoson bes- 
tiális merénylet történt. Az ottani isko- 

lák növendékeit most oltották be a vá- 

rosi egészségügyi hivatalban. Az ujra- 

oltás után a gyermekek elindultak ha- 

zafelé. Közöttük volt egy tizenkét éves 

zárdanövendék is, akinek szülei a város 

szélén a szőlők között laknak. A kislány 

már közel volt szülei házához, amikor 
egy csavargó megtámadta és a fejletlen 

gyermeket addig fojtogatta, amig el- 

vesztette eszméletét. Azután az utról a 

szántóba vonszolta és ott erőszakoskod- 

ni kezdett vele. A leánykát később esz. 

méletlenül járókelők találták meg és 

hazaszállitották. Az állatias merénylet 

következtében a leányka sulyosan me 

betegedett. A merénylőt keresi a rend- 

őrség. 

NEM LESZNEK UJ ADÓK. Egyes lai 0 

ban hirek jelentek meg arról, hogy 3 

ügyminiszter uj adókat tervez. Sla 

pénzügyminiszter tegnap délután eze 

hireket a leghatározottabban megcáf 

Egyben kijelentette, hogy rémhirek ter 

igazgató mondotta az ünnepi besz
édet. 

A Zsidó Nőegyletek 

tői ellen megindult a vizsgálatt 



Ide figyeljen! 
Eddig18, most22 drb.millióstönyeremény 
Eddig 1, most 6 „J2 milliós nyeremény 
Eddig 6, most 8 , 300.000 leies , 
Eddig 4,most 9 ,200.000 , 
Eddig 8, most10 ,150.000 , ,, 

Eddig 199, most 336 drb. 20.000- 
100.000 leies nyeremény 

Főnyeremény: eddig 5 millió, mos! 8 millió! 

Sokkal több a nagyobb 
nyeremény! 

Még ma vegyen nálunk szerencsesors- 
jegyet 

125- 250 - 500- 1000- lei 

Vidéki rendeléseket azonnal elintézünk 

Központi Bank 
Timisoara I, Str. Alba Iulia 9 (Mühle- 

haz). Teleton: 15-15 és 15-33 

- Makáma a mozimérlegről. A gyárvá- 

rosban van egy mozi, - jól tudja ezt Pista, 

Jóska, Marci, Marcsa, Rózi, - a mozi előtt, 

kérlek, - van egy automata mérleg, - ta- 

lapzatra rá kell állni, - két leiecskét kell 

bedobálni, - és megtudod, hány kiló vagy, 

- akár kicsi vagy, akár jó nagy, - de ez 

a gyárvárosi mérleg, - az egy ronda rabló 

kérlek, - csak elveszi a leiecskédet, - az- 

tán kigunyol téged, - hiába állsz rá, hiába 

topogsz, - oldalán hiába kopogsz, - kilói- 

dat meg nem mondja, - mert csak az a 

gondja, - hogy a leit megkapja - és a 

szegény embert becsapja, - ha már igy 

dolgoznak, kérlek, - felesleges ott a mér- 

leg, - egy ládát kell odatenni - a leit az 

is el tudja venni - és az sem mondja meg 

kilóidat, kérlek, - akár a gyárvárosi mér- 

leg. (Kolum Bácsi) 

Nalong é Schneider 
a legnagyobb és legrégibb 
szaküzlet szövetekben 
és szabókellékekben 

Trimisoara I., Priata Sfít. Gheorghe 
róm. kat. Püspökpalota 

- Tettenért notórius tolvajnő. A me- 

halai Justinian-utca 11. számu házban, 

Fenyvesi Anna lakásában tetten ér- 
ték Ciolac Evát, a rendőrség által 

már ismert tolvajnőt, aki különböző ru- 

hanemüt csomagolt össze azzal a szán- 

dékkal, hogy azokat elviszi. A tolvaj 

asszony Fenyvesi Anna távollétében ha- 
tolt be a lakásba és már távozásra ké- 

szült, amikor elfogták és a rendőrség- 

nek adták át. 

- Arprilisi tréfa következményei. P e- 

trovoszeló jugoszláviai községgel - 

mint jelentettük - áprilist járattak. A 

község levelet kapott, amelyben értesi- 

tették, hogy Amerikában meghalt 
Grcsics Miklós, aki hatvan év előtt 

Petrovoszelóból vándorolt ki és a köz- 

ségre százezer dollárt hagyott. Hamaro- 
san kiderült, hogy az egész csak áprilisi 

tréfa volt. Azonban a Bácskában és a 
Szerémségben élő számtalan Grcsics er- 

ről már nem értesült, hanem csak a száz- 
ezer dollárról. Azóta a petrovoszelói köz- 
ségházára naponta garmadával hozza a 
posta a leveleket, amelyeknek irói beje- 
lentik, hogy az örökhagyó Grcsics nekik 
rokonuk volt és azért kérik, hogy a száz- 

ezer dollárról nekik is juttassanak vala- 
mit. Vannak olyan Grcsicsok is, akik a 
pénz reményében személyesen utaznak 
el Petrovoszelóra, ahonnan aztán hosszu 
orral és üres tarisznyával menvek vissza. 

/ 

zezente 

Sport 
Szén küzdelmet eredményezett a TinLE-nályán 

tetonyotitatt kunaméckőzés, ametyből 
a TAC csanata kecült ki győztesen 

A sok harcot megelőzött Dumasziget 
kupamérkőzései program szerint bonyo- 
lódtak le. A kupamérkőzésekből az 
egyenletes és jó formát kijátszó TAC 
csapata került ki győztesnek, utána kö- 
vetkezett a TMTE. A kupamérkőzések 
eredményei a következők voltak: 
TAC-TMTE 4:1 (3:1). A TAC csa- 

pata megérdemelten győzte le a piros- 
fekete együttest. A mérkőzés mindvé- 
gig szép küzdelmet eredményezett és a 
TAC csatárok jó formája kellemes fel- 
tünést keltett. 
TACIIsa 4:3 (2:2). A mérkőzés 

megérdemelt győztese a TAC csapata 
volt és a győzelmet nehezen tudta csak 
megszerezni, mert a mérkőzés befeje- 
zése előtt három perccel még az Ilsa ve- 

zetett 3:2 arányban és csak Possák 
nagyszerü játékának köszönhette a 

TMTE csatársorában ezuttal Buza 

játszott a középen és ez gólképessé tette 
a TMTE csatársort. A TMTE már az 
első félidőben bebiztositotta a győzel- 
met és a második félidőben az ekkor jól 

mozgó Electrica ellen már csak egy gólt 

tudott rugni. 

Ilsa Electrica 2.1 (2:0). 

Őriási küzdelmet vivott a két csapat és 
az Electrica csak nagy küzdelem után 

adta át a győzelmet az Ilsának, mely az 
előző napinál sokkal gyengébb játékot 
mutatott. 

A kupamérkőzések során a másodosz- 
tályu csapatok is szóhoz jutottak. A 
Venus helyezkedett el az első helyen, 
második helyen a Kadima végzett. 
Eredmények: Venus-Kadima 3:0 
(2:0). Megérdemelt Venus-győzelem. 
Kadima-Pátria 5:2 (2:1), Venus-Tö- 

TAC a győzelmet. 

TMTE-Electrica 3:0 (2:0). A 
rekvés 2:0 (0:0), Törekvés Pátria 5:1 
(0:0). 

A Ripensia is, a Kinizsi is győzött 

a nemzeti ligamérkőzések során 

Bucurestiben a Ripensia 6:2 (2:1) 

arányban fölényes játék után győzte le 
az Unirea-Tricolort. A közönség mele- 

gen ünnepelte a Ripensia játékosait. Ti- 

misoara-Temesvárott a Kini- 
zsi nagy gólaránnyal 4:1 (0:0) arány- 

ban megérdemelten győzte le ploestii 

ellenfelét és igy a Kinizsi vesztett pon- 

tokat számitásba véve, a második helyet 

foglalta el csoportjában. Oradea- 
Nagyváradon a NAC a szebeni 
Soimi együttest intézte el 5:0 (2:0) gól- 

aránnyal, mig barátságos mérkőzés ke- 
retében a fővárosi Juventus a Törekvést 
verte 2:1 (1:1) arányban. Clujon- 
Kolozsvárott a Romania vert rá a 
Juventusra 3:0 (2:0) arányban. 

Nehéz győzelem 
A lugosi válogatott nehéz küzdelem- 

ben vérzett el az arad. válogatott ellen 
2:1 (1:1) arányban. 

s 

A román válogatott összeállitása 
A román válogatottat a szövetség ösz- 

szeállitotta és az sikerültnek mondható. 
A válogatott a következő: 

Vogl, Albu - Dehelean, Kotormányi, 

Moravetz - Bindea, Kovács, Barátky, 

Schwartz, Dobai. Ha jól szemügyre 
vesszük a játékosokat, megállapithat- 
juk, hogy a válogatottban kilenc timi- 
soarai-temesvári játékos szerepel. 

A budapesti derbi 
Budapesten a Ferencváros és Ujpest 

között a mérkőzés 2:2 (2:0) arányban 
eldöntetlenül végződött és igy a bajnok- 
ság valószinü győztese a Ferencváros 
csapata lesz. 

Püllök - 

A fővárosi CFR uj trénere 

A nemzeti ligában szép sikerrel sze- 
replő CFR, mely néhány nappal ezelőtt 
győzte le megérdemelten az Universita- 
tea jóképességü csapatát 1:0 arányban 
Bucurestiben, trénernek szerződtette az 
Universitatea volt játékosát, Hunya- 
dit. Hunyadi jó kvalitásokkal bir és 
valószinü, hogy a CFR a nagy csapatok 
sorába lép. 

e 

Vidéki eredmények 
Lugoj-Lugos: A Germania sulyos ve- 

reséget szenvedett a sibiui-szebeni 
HTV-től 5:1 (4:0) arányban. 

A resicai UDR szép és értékes győ- 
zelmet aratott az AMTE ellen 4:1 (0:0) 
arányban. Az UDR elsőranguan ját- 
szott. 

. 

Az aradi Glória közgyülése 
Nagy harcok előzték meg az aradi 

Glória CFR sportegyesület ezévi köz- 
gyülését. Az ellentéteket sikerült elsi- 
mitani és a hivatalos listát megválaszta- 
ni. Az egyesület elnöke ujra Miclea 
Sever dr. lett. 

. 

A világbajnoki mérkőzések helyei 
Az olasz futballszövetség kijelölte 

azokat a városokat, amelyekben a fut- 
ballvilágbajnokság küzdelmei lebonyoli- 
tást fognak nyerni. Ezek szerint az első 
fordulót május 17-én játszák le a kö- 
vetkező városokban: Bologna, Firenze, 
Genua, Milánó, Torinó, Nápoly, Róma 

és Trieszt. A második fordulót május 
27-én már csak négy városban Bologná- 

ban, Milánóban, Rómában és Torinóban, 

mig junius 3-án az elődöntő és junius 
10-én a döntő mérkőzéseket csak Rómá- 
ban bonyolitják le. 

Vas- és vézágyak. gyerekágyak, mosdók 
és egyéb lakberendezési cikkek - Kerti 
butorok, padok, székek, nyugvószékek, stb. 
Ször- és afrikmatrácok - Drótmairácok 
rezezett sodronyból és horgonyozott lánc- 

hálózatos acélsodronyból. 
Telijes lakás-, szálloda-, szanatórium és kór- 
házberendezések rendkivül olcsó árban 

Bozsák M. és Fia R.-T. 
ecégnél, sodronyáru-vasbutorgyár 

Timisoara II., Str. Santului AlsoArolsu) 10 
és 1V, Bulev. Berthelot (Kossuth Lajos-u.)31 
Bejárat: Str. I. Vácárescu (Bem-u.) Tel. 3.88 

Arjegyzék ingyen és bérmentve! 

sportegyesületek is dijmen 

Sportpostalj. 

gentine-t" s olyan jól 

hogy egész nap nem kell 

dezgetni a haját. A re 

mindvégig fényes és 

rendezett marad. Ez 

szer nem tartalmaz 

zsiros anyagokat, amel 

pa képződnék és amel 
lást okoznának. A „Gomi 

tine" nem pótolható semn 
szerrel, mert az előnye 
tetlenek. Tegyen próbát 
ezzel a csodaszerrel. 
Argentine' kapható o 
az összes jól felszerelt il 
rakban és drogériákban. 

A Glória motorkerékpárve 
A Clória motorkerékpárvers 

küzdelmeket hozott és nagy k 
vonzott. A kétnapos verseny 

eredményei a következők: Ker 
seny kezdők részére: 1. Wadt 
2. Baranyi (TMTE). Haladól 
1. Egressy (AMTE), 2 

re: 1. Cot, 2. Bucure. 

seny: 1. Cot, 2. Bucur. 
Jonescu Cristea, 2. Onescu 

Serbanescu. 

Nurmi, a hires hosszutá 
videsen Oroszországba uta. 
versenyen vesz részt. A finn 

országi versenyeken való 

Nurmi ennek ellenére is sta 

szovjetekben. 

SPORTPOSTA 

rendelkezésre áll minden sporte 

mára. A sport minden ágára kiter 
deklődésekre ezen rovatban adunk 

gositást, vagy kivánságra - 

beküldése esetén - külön levél 

szolunk. Az uj rovatot azonb: 

vehetik és mindennemü a szövei 

csolatos ügyekben szintén rend 

állank. A Sportposta rovatot egy 

den szombaton közöljük és ekkor 

kezett érdeklődésekre válaszolu 

az érdeklődőket, hogy minden h 

sőbb csütörtökig az ilyen érd 

szerkesztőségbe eljuttatni szive 

A boritékra kérjük reáirni: 

Meghülésnél, 
dásnál, valamint i 
fél pohá 

viz nagy 
biztosit. 



adókör, amely husz esztendő 
lodik eredményesen a Rónácon, 

megtöltötte a nagytermet. A 
Franzen Böske játszotta 

entummal, kellemes énekkel 

etkezett Schipper Olga, 

és hatásosan játszotta el a szub- 

férfiak közül Nagy Ist- 

József, a Haladókör agilis 

aser Arnold és Bajtai Já- 

elsőranguak. Pompásan feleltek 
adatuknak Tódi István, Klein 
uch Ferenc, Szántó János, Ra- 

ef, Mihók István, Springhardt 

s József, Weisz Tibor, Spring- 

Szántó Jankó, Pethő Juci, 

Baba, Dudás Kató, Horváth Jo- 

muci és Lutz Manci. Az össz- 

sikerült volt és dicséretet érde- 

zép táncok és kórusok. A Hala- 

zenekarát, amely az előadáson 

ött Láng Lajos Frigyes kar- 
velte. Rajta kivül a darab sike- 

szitésében tevékeny részt vett 

áth Gyula és László Ferenc 

ég az előadást tetszéssel fogad- 

sak az egyes felvonások végén, 

tásosabb jeleneteknél is zajosan 

et csodája. A Gyárvárosi Katoli- 
Egyesület mükedvelői hétfőn 

odszor hozták szinre a nemrég 

1 bemutatott a Szeretet csodá- 

szinmüvet. Az előadást ezuttal 

számára tartották meg és azon 

hban jelent meg a katolikus ta- 

ti szinésznő Tanase társulatá- 

pestről jelentik, hogy Tanase 

ismert román szinigazgató és 

Budapesten tartózkodott. Tanase 

i tárgyalásokat folytatott 

Rökk Marika fellépne egy na
gy 

anase szinházában és egy erd
élyi 

rika ismert fiatal budapesti s
zi- 

buzában a gyenge 

A bánsági gabonapiacon a buza és 
tengeri ára megszilárdult, mig a többi 

gabonanemü irányzata lanyha. A szi- 

lárd árak ellenére is csak a tengeriben 
van üzleti forgalom, mig a buza iránt 
csupán a kereslet nagy, de kinálat egy- 
általában nincsen. A kinálat hiánya ösz- 
szefüggésben van a tavaszi esők kima- 
radásával. A szokatlan tavaszi száraz- 
ság és a hirtelen bekövetkezett nagy 
forróság erősen visszavetette a buza 

fejlődését, amely ritka és csenevész. Sok 

helyen a buzavetést átszántották és az 

ujból felszántott földbe más gabonát 

vetnek. A Bánságban az idei buzater- 

més általában gyengének igérkezik. A 

mezőgazdák ezért vonakodnak buzát 

A venyeskereskedő 
eszmél rá, hony a 

A füszer- és vegyeskereskedők a Ke- 

reskedők Egyesületében szakmai ülést 

tartottak Földváry Fülöp elnökleté- 

vel. Tóth Sándor a füszerkereskedők 

árkalkulációjáról és a szervezkedés fon- 

tosságáról beszélt. Rámutatott arra, 

hogy a vegyeskereskedő elfecsérli tőké- 

jét, tönkremegy és csak későn eszmél 

rá, hogy részint a kalkulálás ismereté- 

nek hiánya, részint a könnyelmü kihite- 

lezés kergette romlásba. 

Az ülés egyhangulag elhatározta, 

hogy a tisztességtelen verseny elleni vé-
 

dekezés céljából bizottságot küld ki, 

amely többek között az irányárakat is 

megállapitja. A bizottságba minden 
vá- 

rosrészből 4-5 kiskereskedőt válasz- 

Özembe helyezték Resicán a harmadik 

Martin-kemencét is. A Resica-müv
ek igaz- 

gatósága néhány nap előtt a harmadik, 

negyven tonnás Mar tin-kemencét is 

üzembe helyezte. A Resica-müvek
ben kü- 

lönben az elmult hónapban ezer 
tonna acél 

készült, amelynél nagyobb teljesi
tményt ed- 

Küözgazdaság 
Erős kereslet mellett mimnmes kinálat 

miatt 

elletsérii tőkéjet és csak Résőn 
kalkulálás ismeretének hiánya 

és a kilifelezés felle tönkre 

. 

terméskilátások 

eladni, mert attól tartanak, hogy uj ter- 

mésük a saját szükségletüket sem fogja 

fedezni. A nagy szárazság árt a tenge- 

rinek is. Az eső tehát nemcsak a gazda 

reménységeit keltené életre, hanem jót 

tenne a gabonapiacnak is, amelynek bi- 

zonyára megélénkülne az üzleti forgal- 

ma. A piaci árak különben a követke- 

zők: 76 kilós temesi buza 345-350 lei, 

771--78 kilós torontáli buza 360-365 lei, 

ótengeri 185 lei, örlőképes ujtengeri 

170 lei, zab 170 lei, árpa 170 lei, tökmag 

730 lei, napraforgómag 280 lei, 30170-es 

kismalmi liszt zsákkal együtt 560 lei, 

takarmányliszt 200 lei, korpa 170 lei 

zsák nélkül és száz kilónkint. 

tottak be. 
Juracsek Emil szóvá tette a piaci 

árusok füszer- és gyarmatáru eladásá- 

nak kérdését a hetipiacokon. Mig a ke- 

reskedők kötelesek vasárnap és ünnep- 

napokon zárva tartani, a piaci árusok 

ilyenkor is árusitják a füszer- és gyar- 

matáru cikkeket. 

Az ülés elhatározta, hogy eme sulyos 

sérelem megszüntetése végett a polgár- 

mester elé járul. Elénk megvitatás tár- 

gyát képezte az a panasz is, hogy a pé- 

kek és hentesek oly árukat is tartanak, 

amelyek a füszer- és vegyeskereskedők 

cikkei közé tartoznak. A gyülés elhatá- 

rozta, hogy ezeket a panaszokat is a 

polgármester elé terjeszti. 

A visszleszámiítolási hitel élénkitése. 

Fővárosi jelentés szerint Dum itrescu, 

a Nemzeti Bank kormányzója hosszabb 

megbeszélést folytatott Savescuva
l, a 

Banca Romaneasca vezérigazgatójával. 
A 

tárgyalások arra vonatkoztak, hog
y a bank 

legközelebb ujból megkezdi a v
isszleszámi- 

" 
ányt játszana. 

a. itol-mozi 

nájus 2-én 

itán 3 órakor 

95. folytatás. 

ult Károly és 

Te Deum. 

Gyermekel 

envkal Amufás, 

badölt iwón 
Hababunieralkodó franédiáta 

és a királyné csak mentek, 

lőre egészen a szentélyig. Mö- 

aladt Boroviczényné, Eszter- 

Philipson ezredes, egy csomó 

Zita máskor is 

em egyszer különböző helye
ken 

házakba. Olyankor zugtak a 

bugott az orgona, zenge
tt a 

dig Resicán alig jegyeztek fel. 

megfosztottan. Két szegény za
rándok az 

élet nagy utján. 

A püspök, aki a királyi párral e
gyütt 

lépett a székesegyházba, előre sietett a 

sekrestyébe. Alig térdelt le Károly és 

egyházi ornátusban Serafino Timotti 

püspök. 

Suttogó hangon 

és megszólalt: 

tásaiban hozzám fordul, annak 

nak kezét 

vegyen vezetőnek. Akit letipor
tak, azná 

lam keressen vigaszt, megn 

Zita az oltár lépcsőjén, máris 
megjelent 

beszélgetett, majd 

megállott az oltár legfelsőbb lépcsőjén
, 

ránézett az előtte térdeplő kirá
lyi párra 

- Meg vagyon irva: aki szoronga
tta- 

szavát 

meghallom. Aki felém nyujtja kezét,
 an- 

megfogom kezemmel és veze- 

tem őt. Aki ingoványba jutott, az e
ngem 

gvást és 

igazságot. Akit mélyre taszitottak, 
az bi: 

zalommal emelje föl szemét hozzám. 

Mert én vagyok az ut, az 
igazság és az 

tolási hitelek folyósitását. 

a Zsidó Gyermekotthon j
avára 

Kohn és Kelly Airikáb
an 

Noé bárkáta 

12 leil 
Elővétel: Löbl- 

könyvkereskedés 

Groteszk táncok Belváros 

élet. 
Nagyon szépen, csendesen, de benső 

meggyőződéssel beszélt a püspök. Sza- 

vait mindenki meghatottan figyelte. Zita 

többször a szeméhez emelte zsebkendő- 

jét, hogy ki-kipuggyanó könnyeit letö- 

rölje. 
Olyan volt a püspök szava, mint az 

enyhitő balzsam, mint vihar után az eny- 

he napsugár. 
A beszéd után a püspök ujból imádko- 

zott, majd másodszor is megáldotta a ki- 

rályt és feleségét. 
Megenyhülten, megnyugodva keltek 

tek a jószivü püspök iránt, aki ebben a 

jőleső vigasztalásban részesítette őket. 

Amikor a székesegyház előtt ujból föl- 

szállottak a hintóba, Károly és 
Zita me- 

legen megrázták a püspök kezét. K
ároly 

megkérte, hogy másnar reggel fo- 

gadja gyónásukat, engedje me
g, hogy 

föl térdeplő helyzetükből és hálát érez 

ELEKTROMOS ANYAG 

sSzERELÉS 

EG 
........................................ 

Oszuak nagybankok fuziója. Bécsben há- 

rom nagy osztrák bank fuzionált. A három 

bank a Wiener Bankverein, a Creditanstalt 

és a Niederösterreichische Escomptgesell- 

schaft. A transzakciót a szövetségi kor- 

mány támogatja, amennyiben a három 

egyesült bank kötelezettségeiért husz m
illió 

schilling összegben jótállást vállal. 

A kontingentálási bizottság uj cime Bu
- 

curesti, Strada Lipscani, a Banca Crisove- 

loni épülete. A kérvényeket ide kell cimezni. 

A kontingentálási bizottság megkezdt
e a 

kontingentálási engedélyek, illetve kérel- 

mek elintézését. Az az elv érvényesül
, hogy 

a tavalyi első évnegyed behozatali m
ennyi- 

ségét öt százalékkal emelik és ennek ará- 

nyában adják ki az engedélyeket. El
 kérvé- 

nyeket hat nap alatt el kell inté
zni. 

Rakett-ujdonsángok 
óriási választékban 

Hurozások az ismert 
preciz kivitelben, fel- 

v tünő olcsó árakon 

RECT 
A sportcikkek 

szaküzlete 

L, Str. Vas. Alexandrii (Hunyadi-utca 
Telelon 183 

............
 

Mozi 
Szerda, április 25. 

Apolló-mozi: Szeretlek smeretlenül. 

Capitol-mozi: A kék Duna ege alatt 

Forum-mozi: Nibelung monda. 

A legyek ára 

misét hallgassanak és szolgáltassa ki 

kik az Oltári Szentséget. 

- Az Ur ugy rendelte, hogy mind 

vigaszt és enyhülést keresőnek az egy-
 

ház szolgája rendelkezésére álljon, - 

mondotta szelid hangján Serafinc 

motti püspök. 

Kanyargó uton haladtak a hintók f 

fele a város fölött emelkedő hegyre 

amelynek csucsán ott várta őket 

tazia-villa, jövendő lakásuk. 

Minél feljebb jutottak, annál nai 

szépségben terült el alattuk : 

panoráma. A szerpentines ut szalag 

májára fonta körül a hegyet és am 

hintó haladt, ugy tünt fel előttük 

ha láthatatlan óriások kezei k 

gatták volna az alant elnyuló vá 

getet, óceánt, hogy mindent má 

oldalról mutassanak meg neki 

(Folyt. köv.) 



8. OLDAL 

Rádió 
Szerda, április 25. Bucuresti. 1: Leme- 

zek. 6: Rádiózenekar. 8.20: Lemezek. 9: 
Angol zene. 111: Vendéglői zene. Budapest. 
7.45: Torna. 10.45: Hirek. 11: Felolvasás, 
1: Zongora, ének, gitár trié. 1.30: Hirek. 
2.30: Cigányzene. 3.40: Hirek. 4.30: Diák- 
félóra. 5: Divattudósitás. 5.45. Időjárás, hi- 
rek. 6: A kinin diadalutja, előadás. 6.30.: 
Hanglemezek. 7.15: Olasz nyelvoktatás. 
7.A5: Női ének zongora kisérettel. 8.15: 
Munkásfélóra. 8.45: Diszhangverseny. 9.45. 
A pontos idő és az ember. 10.45. Hirek, idő- 
járás. 11.10: Jazz-zene. 12. Angol nyelvü 
előadás. 12.15.: Cigányzene, Szántó Gyula 
énekel. Bécs. 1: Rádiózenekar. 6.20.: Zene- 
müvek. 8.25: Katonazene. 11.25. Jazz-zene. 
Belgrád. 12: Lemezek. 1: Rádiózenekar. 
5.30: Operaáriák. 6.30: Tánclemezek. 8.: 
Zongoramüvésznő játéka. 8.50.: Lemezek. 
Berlin. 11: Könnyü zene. 2.15. Német ope- 
rák lemezen. 7.30: Zenemüvek. 9.30: Tánc- 
zene. Milánó. 12.15: Vegyes zene. 1.30: Le- 
mezek. 2: Reklámhangverseny. 6.10: Ének- 
hangverseny. 9.20: Lemezek. Prága. Este 
9: Szimfonikus hangverseny. Strassburg. 
6: Könnyü zene. 7: Trió. 0.30.: Baszk és 

bearni dalok mandolin kisérettel. 11.30: 
Vendéglői zene. Stuttgart. 12.10: Apró csel- 
ló és zongora darabok. 1: Olasz utiképek 
lemezeken. 3: Könnyü zene. 6.30.: Mozart, 
Bach és Chopin-müvek zongorán. 12: Liszt- 
müvek zongorán. Stockholm. 6.45: Leme- 
zek. 12: Tánczene. Varsó. 1: Lemezek, 4.20: 
Ének és hegedühangverseny. 5.35: Jazz, da- 
lokkal. 7.10: Csajkovszkij-lemezek. 9.02.: 
Könnyü zene dalokkal. 10.15: Beethoven- 
müvek zongorán. 11.20. Enekhangverseny. 
12: Tánczene. 
egesesesesesesesescsEeseesEess 

filkalmazás ] IMdás-vétel 
Tanoncokat vasöntődénkben 

magas fizetés mellett azonnal felveszünk. Friedrich Testvérek, Timisoara IV. (815) 

Bejárónő 
a reggeli órákra azonnal felvétetik. Schuller, mérnök, I., Str. Turin 14. (938) 

Sürgősen eladók 

szekrények, asztalok, iróasztalok, réz- 
mosdó, lámpák stb., jó állapotban, jutá- 
nyosan. Belgiana, Barbes, keresk. ügy- 

. (141) 

szalon garniturák, szekrények, könyv- 

nökség, I, Str.Eminescu-Zápolya-utca 7. 
Telefon 22-80. 

szobáig. Bérházat, 
tokot tanyával és anélk 
számit. Mindenféle but. 
dezéseket azonnali kifi: e 
„Belgiana" Barbes Alt. K 

polya-utca). Hivásra há. 
fon 22-80. 

Nyugdijasok és állásnélküliek figyel- 
mébe! 

Agilis és komoly aduizitőrök és informá- torok felvétetnek. Biciklistákhak na- 
gyobb jövedelmet biztosittatnak. Eladás 
és vétel közvetitésére: Házak, háztelkek, 
földbirtokok, bérpaloták, malmok, 
gyógyszertárak. Irodák és üzlethelyisé- 
gek kiadók, valamint üres és butorozott lakások. Mindenféle ügyek elintézése. 
Mindenféle butor és berendezések 
„Belgiana" Barbes Alt. keresk. ügynök- 
ség, tudakozó iroda és bizományi válla- 
latnál, Timisoara I, Str Eminescu 7 (zZá- polya-utca). Telefon 22-80. (144) 

Minden csütörtökön gőziürtő 
25- lei 
Neptun-fürdő 
Timisoara 

fűlást keves 

Autó 

Rusznyák, Weiss g Co. kézimunka r.t. 

Eladó családi ház 
3 szoba, mellékhelyiségekkel, 228 négy- 
zetméter kerttel, elköltözés miatt. Ér- 
deklődni II, Kimmel-telep, Baricz füszer- 
üzletben. (942) 

Megvételre keresek 
egy 4 vagy 5 HP kazánt. Kiss Stefan, 
Vermes, jud. Caras. (937) 

Butor 
hálószoba keményfából 7000 leiért, 
konyhabutor 1500-2000 leiig állandóan 
raktáron. Modern konyhaberendezés, 
rendelésre 3000 leitől. Reichardt Károly, 
III, Str. Eneas 61. Niemetz-kert. (943) 

Motor 
Ganz-féle, 2 lóerős, régi fázisu, olcsón el- 
adó. Cim a kiadóban. (944) 

Veszünk, eladunk és közvetitünk: indenfél 

Házmesteri állást 
keres gyermektelen házaspár. Cim a ki- 
adóban. 

öpvókivdetések 

Jiázasság 
Különféle nemzetiségü 

vallásu és koru urileányok és özvegyek, 
200.000-30,000.000 lei hozománnyal 
férjhez mennének: orvos, gyógyszerész, 
tanár, mérnök, ügyvéd, jegyző, gyáros, 
nagyvállalkozó, magasabb rangu állami 
és köztisztviselő, kereskedő és önálló 
jobb iparoshoz. Bővebbet teljes bizalom- 
mal és diszkrécióval. Kizárólag egyedüli 
megbizott Barbes, ált. keresk. ügynök- 
ség és tudakozó iroda, Timisoara I., Str. 
Eminescu 7 (Zápolya-utca). Felhivásra 
házhoz is jövök. Telefon 22-80. (141) 

Magas termetü 
jómegjelenésü, csinosnak mondott 20 
éves félárva hajadon vagyok. Miután kis 
faluban élek, nincsen alkalmam isme- 
retségre szert tenni és ezért ez uton ke- 
resem komoly és szorgalmas férfi isme- 
retségét házasság céljából. Hozomá- 
nyom 100 hold tehermentes jó termőföld 
és készpénz. Kizárólag komoly szándéku 
férfi teljes feladó cimmel ellátott levelet 
"Keresztény" jeligére a kiadóba kérek. 

(941) 

Házasságokat 
előkelő körökben diszkréten közvetitek. 
Előjegyzéseimben állandóan van minden 
koru és minden társadalmi elhelyezke- 
désü vagyonos és vagyontalan hölgy és 
ur. 24 éves, tisztamultu, csinos hajadon, 
egyésfél millió lei készpénzhozománnyal 
férjhezmenne. 20 éves hajadon 100 hold 
birtokkal és készpénzhozománnyal férj- 

hezmenne. Személyes összeköttetést ki- 
eszközöl Bizony Ferenc, 15 éve fenn- 
álló házasságközvetitő irodája, Timi- 

ÁApolónőnek 
azonnalra ajánlkozik középkoru özvegy 
nő, hosszu bizonyitvánnyal. Vidékre is 
megy. Cim - kiadóban. (898) 

Leépitett banktisztviselőnő 
pénztárhoz vagy bármily irodai munkát 
csekély fizetésért vállalna. Cimeket a ki- 
adóba kérek. (1020) 

Képesitett jegyző 
leépitett tisztviselő, Hi a román, német 
és magyar nyelvet szóban és irásban bir- 
ja, önálló munkaerő, könyvelésben és 
gépirásban jártas, gyors és pontos szá- 
moló, 24 évi irodai gyakorlattal azonnali 
belépéssel bárminő alkalmazást vagy 
megbizást vállal. Demeter Lajos, Timi- 
soara I., Piata Unirei 8, I. em. 11. (936) 

Tisztviselőnő 
5 évi praxissal, ki a román, német, ma- 
gyar levelezésben perfekt, bármilyen iro- 
dai munkát vállal. Szives megkeresése- 
ket „Csekély fizetés" jeligére a kiadóba 
kérek. (960) 

Takaritást vállalok 
lakás ellenében és esetleg kézimunkákat 
is elkészitésre vállalok. Cim: Palánka- 
utca 1, özvegy Szalayné (szivességből). 

(939) 

Anyák figyelmébe! 

Ismét kaphatók a prima 
minőségü, külföldi gyártmányu 

gyermek 
gumin adrágok 

Sanitaria 
Józsefváros, Bulev. Berthelot 21 

házakat, birtokokat, háztelke- ket, malmokat, bérleteket, irodák, üzletek és lakások. Kényes ügyek elintézését, bér- házak kezeléset és mindentéle nyelven í fordításokat elvállalijuk. 
EXPORT.IMPORT 

Butorok, teljes berendezések, szalon garni- turák, zongora, pianino. harmonium, min- dentféle hangszerek, lestmények, szőnyegek, ezüst, porcellán és Everára tükr ök antik- 
tárgyak stb. 

BELGIANA BARBES 
Altalános Kereskedelmi Ügynökség 

és Tudakozó Íroda 
Fimisoara 1, Sir. Eminescu 7 tZápolya-u.) Hivásra házhoz jövök. Telefon 22-8ó 

Eéderes stráfkocsi 
30 métermázsa teherképességü, alig 
használt, eladó. Bővebbet IV. ker., Str. 
Budai Deleanu-Szilágyi-u. 4. (933) 

Eladó 
uj, modern diófahálószoba. Friedrich, 
asztalos, IV., Str. Camelie-Rózsa-u. 15, 
2-es villamos végállomás. (945) 

Igazi keleti xx 
perzsák: összekötők, átvetők, 

ebédlő, ugyszintén csodaszép belföldiek 
óriási választékban, fantasztikusan olcsó 
árban kaphatók Sternberg-nél. (370) 

Sürgősen eladó! 
a legforgalmasabb helyen minden elfo- 
gadható árban: bérház gyári helyiségek- 
kel együtt. Bérpalota, családi ház, ház- 
telek, földbirtok tanyával és anélkül vá- 
roshoz közel, trafik, vendéglő, füszer- 
üzlet, textil, élelmiszer, gyógyszertár, 
mozi családi házzal és vendéglővel 
együtt. Mindenféle butorok és berende- 
zések. „Belgiana" Barbes Alt. keresk. 
ügynökség és tudakozó iroda, Timisoara 
L, Str. Eminescu 7 (Zápolya-utca). Hi- 
vásra házhoz jövök. Telefon 22-80. (142) 

........................ 

nagyon jó állapotban, olcsón eladó. 

(923) 

modern 4 szobás utcai I. em 

Sovignon Sec, Mézédes, 
Rizling, Ménesi vörös 
Mokrai fajbor külön 

Kérjük megte 

2PROMONTORUL" Ara 
Szőllőnagybirtokosok b 

1., Bul. Reg Maria Iigetut 4 
Telefon 9-13 

Éahás 
2 szobás 

modern garzonlakás május 
Papneveldei bérházban, I 
12, Piata Sft. Gheorghe-Sze 
sarkán. 

Jólmenő péküze 
üzlet- és lakással kiadó. Be 
csón átvehető. Bővebbet 
Pénztár, I, Str. Lonovici 

palota. 

Szép udvari lakás 
uj házban, fürdőszoba, villan 
kerttel olcsón kiadó. III, 
Kereszt-tér 2. 

Szuterénhelyiség 
világos, száraz, kiadó. Klei 
a piarista gimnázium átellenébe 

Kiadó 
2 és 3 szobás lakás auguszt 
2 szobás esetleg előbb is.) 
ugyanott dr. Kun Ferenc, I, Bi 
Ferdinand-Lloyd-sor 3. 

öÖsszkomforto 

1-re kiadó. Anker-palota. Str. 
EÉrdeklődőknek Ford-képvis 
felvilágositást. 

Háztulajdonosok, bérhá: 
és birtokosok figyelmébe. 
az a kivánságuk, hogy a kiadó 
üres és butorozott lakás, ir. 
denféle üzlethelyiségei, egy 
maradjon üresen, forduljon 
„Belgiana" Barbes tudakozó 
előzetes fizetés nélkül. Altal 
kedelmi ügynökség, tudako. 
bizományi vállalat, Timisoa 

M 

3 szobáb 
és összes mellékhelyiségel 
lakás a Belvárosban olcs 
bér mellett, május 1-év 
Érdeklődések 2-20 telefonsz 

olcsón vállalom. Levelezől 
házhoz megyek. IL, Str. 
Tavasz-utca 3. 

bérbe keresek. Cimeket kére 
leadni: 

soara IV., Bul. Berthelot 4. (907) 

Nyomatott a „Temesvarer Zeitung" körforgogepen. 

. 


